

Chytrý plán Pentagonu: Ukrajina obdrží od USA protivzdušnou obranu „Frankensteina“.

 sputnikglobe.com/20231021/pentagons-crafty-plan-ukraine-to-receive-frankenstein-air-defenses-from-us-1114355508.html

© JACK GUEZ

Ukrajinská armáda pociťuje vážný nedostatek protiletectvé obrany. To je způsobeno tím, že ruské síly používají drony Lancet kamikadze s dlouhým doletem a ruské letectvo nasazuje přesně naváděné kluzné bomby, které značně prořídily řady frontové protivzdušné obrany ukrajinských ozbrojených sil. Kvůli ochraně pěchoty a techniky byl Kyjev nucen přesunout své systémy protivzdušné obrany blíže k frontě, kde se mohou stát kořistí levných ruských FPV dronů.

V důsledku toho jsou požadavky Kyjeva na pokročilou protivzdušnou obranu od jeho západních patronů stále naléhavější. Ozbrojený konflikt, který vypukl na Blízkém východě, problém ještě zhoršil. Izrael požádal o pomoc USA v první den nepřátelství. Pentagon stojí před dilematem – zda si jeho podporu zaslouží více Izrael nebo Ukrajina. Nejnovější rétorika by naznačovala, že Washington je více nakloněn pomoci Tel Avivu, přičemž Ukrajina se musí pít po jakýchkoli zbytcích.

Staré "monstra" pro frontovou linii

Vykročte vpřed s programem **FrankenSAM** (portmanteau slovo „Frankenstein“ a „SAM“ [střela země-vzduch]). Plán zahrnuje vývoj a výrobu improvizovaných systémů protivzdušné obrany s použitím komponent a materiálů ze zásob Ukrajiny, USA a spojenců. Staré vyřazené protiletadlové střely budou přepracovány jako munice pro tyto „chiméry“.

Podle jedné velké mezinárodní tiskové agentury americké ministerstvo obrany věří, že tento přístup rychle poskytne ukrajinským ozbrojeným silám některé tolik potřebné schopnosti protivzdušné obrany. To zase připraví ukrajinskou armádu na zimní tažení.

Tímto způsobem Washington doufá, že dosáhne tří cílů najednou: naplní svůj obranný průmysl objednávkami na „FrankenSAMs“, zbaví se zastaralých výbušnin a demonstruje světu „podporu svého spojence“.



Včera

Veteránská střela z Reaganovy éry

Podle médií Pentagon pracuje na **třech projektech** v rámci programu FrankenSAM. První je téměř hotový: Ukrajina zpočátku obdrží pozemní systém protivzdušné obrany krátkého dosahu s **raketami AIM-9M Sidewinder**, uvádí zdroj tiskové agentury. Aniž by zacházel do podrobností, zdroj vysvětlil, že podvozek, odpalovací zařízení, radar a další vybavení systému poskytnou USA a jejich spojenci. Média poznamenala, že to pomůže „uspokojit životně důležité potřeby Kyjeva v oblasti protivzdušné obrany“ a řešit související problémy.

Washington oznámil dodávku raket Sidewinder v srpnu, poté, co byl zveřejněn tehdy jeho nejnovější balíček vojenské pomoci. To vyvolalo mnoho otázek, protože střela je typu vzduch-vzduch. Ukrajinské stíhačky, které jsou stále ve výzbroji, ji nejsou schopny odpálit bez výrazných úprav svých palubních elektronických systémů a první F-16 pro ukrajinské ozbrojené síly se očekávají nejdříve na jaře příštího roku.

Kromě toho je Sidewinder účinný pouze na krátkou vzdálenost, zatímco ruští piloti preferují nasazení na velké vzdálenosti. Situaci objasňuje zpráva o úpravě těchto střel pro pozemní použití.



Válečný

USA povedou koalici spolupracující s Ukrajinou na rozvoji letectva a schopností F-16 - šéf Pentagonu

11. října, 15:20 GMT

AIM-9 Sidewinder je dědečkem zbraňového systému, který se začal vyrábět v roce 1956 a v průběhu let prošel několika modernizacemi. Připravovaná verze systému protivzdušné obrany krátkého dosahu bude vybavena variantou 9M, představenou v roce 1983 a aktivně používanou během operace Pouštní bouře. Období nejrozsáhlejší produkce se shodovalo s lety tohoto konfliktu.

Na počátku roku 2000 byla tato modifikace nahrazena pokročilejším AIM-9X, přičemž varianty AIM-9M z Reaganovy éry byly uloženy pryč. **Není známo, jak účinné budou tyto 30 let staré rakety proti moderním ruským letadlům, ale faktem je, že USA mají dostatek této munice, aby zásobovaly Ukrajinu měsíce.**

amerikanizovaný 'Buk'

Druhým potomkem projektu FrankenSAM bude systém protivzdušné obrany založený na raných verzích sovětského **raketového systému Buk**. Američané plánují modernizovat zbývající ukrajinský inventář těchto systémů, aby se do nich vešly zastaralé **střely vzduch-vzduch AIM-7 Sparrow**, které byly rovněž představeny v roce 1956.

Na rozdíl od AIM-9 je AIM-7 Sparrow střela protivzdušné obrany středního doletu schopná zasáhnout cíle vzdálené až 20 až 25 kilometrů. Původní střely Buk mají mnohem delší dolet, ale zdá se, že na Ukrajině už téměř žádné nezbyly.

Je známo, že „Buks“ bude upraven tak, aby používal variantu rakety RIM-7 Sea Sparrow. Zdá se, že je jednodušší přizpůsobit námořní verzi pro pozemní starty než vzdušnou. Také podobné úpravy byly provedeny již dříve. Na začátku 90. let poskytl Pentagon Tchaj-wanu 500 raket RIM-7 upravených pro pozemní odpaly. Během cvičení v roce 2012 však **tři z tchajwanských Sea Sparrows selhaly a zřítily se do moře, což přimělo Taipei, aby přestala používat rakety.**



Válečný

Zpráva: USA prodají Tchaj-wanu 400 protilodních harpunových raket k odrazení čínské „invaze“

17. dubna, 23:39 GMT

Je nepravděpodobné, že by se arzenál American Sparrow za posledních 11 let zázračně stal spolehlivějším. Není také jasné, zda tyto rakety budou představovat větší hrozbu pro ruské letectví nebo pro samotné Ukrajince v oblasti, kde je rozmístěna ukrajinská protivzdušná obrana.

Stejná otázka platí pro **třetí známou komponentu** projektu FrankenSAM. Pentagon pracuje na modernizaci systému **protivzdušné obrany středního dosahu HAWK**, který byl zaveden v roce 1959. Ukrajina již několik těchto systémů provozuje, ale ukrajinské velení nezveřejnilo žádné zprávy o jejich úspěchu.

Improvizovaná protivzdušná obrana však může být účinná.

Jugoslávská zkušenost v roce 1999 to ukázala, když zastaralý srbský systém S-125 úspěšně sestřelil nejmodernější americký stealth stíhač F-117.

Kromě toho je nepravděpodobné, že by projekt FrankenSAM byl pokusem odklonit se od ukrajinské otázky a postupně odříznout vojenské dodávky.

Spíše „Spojené státy a Evropská unie mají konsolidovanou pozici, kdy – alespoň na další tři roky – objem dodávek zbraní a vojenského materiálu na Ukrajinu bude zachován a bude mít tendenci se zvyšovat,“ uvedl vojenský analytik Igor Korotčenko. a šéfredaktor časopisu Národní obrana. "Nesmíme si dělat iluze falešnými nadějemi a iluzemi, že podpora skončí, zvláště ve světle nedávných zpráv o rozporech na Západě."

Projekt FrankenSAM bude pravděpodobně dočasnou opravou. USA v současné době aktivně obnovují svou obrannou výrobu, aby doplnily vyčerpané zásoby – své vlastní, ukrajinské i spojenecké. Účelem těchto provizorních protiletadlových raketových „monstr“ je koupit ukrajinské armádě čas, dokud nebudou továrny fungovat na plný výkon.



Ruská speciální operace na Ukrajině

Ruské systémy protivzdušné obrany zničily ukrajinskou raketu S-200 letící na Krym

7. října, 20:07 GMT

Investigation Shows Ukraine Sells Western Weapons to the Middle East - DPR Government Advisor

55 minutes ago



© AP Photo

Subscribe

International

India

Africa

The US and its Western allies began pouring arms and ammunition into Ukraine shortly after Russia launched its military operation in the country in February 2022. The Kremlin has repeatedly warned against further escalation leading to direct NATO involvement in the conflict.

A private investigation has confirmed that Kiev is selling weapons that the West donated to Ukraine, Yan Gagin, aide to the head of the Donetsk People's Republic (DPR), told Sputnik.

The investigation was conducted by members of a special operational reaction group established by the chairman of the DPR government.

"We once conducted an investigation on this subject, it was a year ago... We found a lot of offers on the darknet, offers for the sale of NATO weapons delivered to Ukraine. There were photos, there were videos that showed samples of weapons that had already been to the

front, they were photographed in combat formation, in the trenches, and there were samples of weapons that were still wrapped, they had not been in action, they had just arrived in Ukraine from the supplier countries," Gagin said.

According to him, darknet sites offered a wide selection - from missiles to small arms. "And all this was sold to anyone who would just pay money," Gagin added.



9 October, 15:24 GMT

"We went a little further - there was an investigation, we found people who were buying these weapons in the Middle East. There are interviews with representatives of various organizations in the Middle East, where they tell how, from whom, and when they bought something. They bought - not just intended to buy, but made a deal," he stressed.

Earlier, Gagin said that NATO weapons, once transferred to Kiev, could have been resold and are now being used against Israeli soldiers.



8 October, 15:10 GMT

© 2023 Sputnik. Všechna práva vyhrazena. 18+